

Программа на завтра

Евгений Куйвашев обратился к депутатам Законодательного Собрания Свердловской области с речью, в которой изложил свое видение развития региона

В соответствии с порядком проведения внеочередного заседания до начала открытого поименного голосования Евгений Куйвашев обратился к депутатам с программной речью, текст которой мы публикуем.

Уважаемые депутаты Законодательного Собрания!

Дорогие уральцы, жители Свердловской области!

Президент Российской Федерации Владимир Путин предложил мою кандидатуру на пост губернатора Свердловской области. Прежде чем вы примете свое решение, хотел бы сказать несколько слов о том, что значит для меня это предложение и каким я вижу дальнейшее развитие Свердловской области.

Прежде всего, для меня это большая честь и столь же большая ответственность. Свердловская область — не просто один из 83 регионов. Это экономический, промышленный, политический лидер Урала и Российской Федерации, один из флагманов развития страны.

Я благодарю своих предшественников на посту губернатора Свердловской области — Эдуарда Эргартовича Росселя и Александра Сергеевича Мишарина. Это благодаря их усилиям и усилиям их команд звание «Опорный край державы» обрело свое нынешнее достойное значение.

В уральцах воспитано чувство уважения и гордости за свой край. Закрытый ранее регион стал крупным центром международной деловой активности. В трудные годы благодаря эффективному антикризисному управлению удалось избежать обвала промышленности, банковской сферы, резкого падения уровня жизни.

Я с огромным уважением отношусь к Свердловской области, людям, которые здесь живут. Мне как сибирику понятно то чувство гордости, с которым жители Свердловской области говорят о себе: мы — уральцы.

По опыту своей предшествующей работы могу вам сказать, что именно со Свердловской областью соседние регионы сверяют темпы своего развития. Не только в Уральском федеральном округе, но и в России в целом Свердловская область пользуется заслуженным уважением и авторитетом как инициатор многих важных начинаний, как территория высокой гражданской активности и сознательности населения. Свердловчан отличают политическая грамотность, четкая гражданская позиция, ответственность, настойчивость и, конечно же, самые яркие лидерские качества.

Считаю необходимым вести конструктивный диалог органов власти, общественных и политических сил. Нам нужны общественные слушания, общественные дискуссии, взаимопонимание и консолидация усилий по ключевым вопросам развития региона.

Сохранение мира и стабильности в области — одна из главных наших общих задач. В Свердловской области не должно быть экстремизма на национальной, политической, религиозной или любой другой почве.

Уважаемые коллеги! Более половины трудоспособного населения области работает в промышленном секторе. Здесь сосредоточены крупнейшие на-



Первая программная речь Евгения Куйвашева перед депутатами Заксобрания Свердловской области

логоплательщиков региона. Отсюда берут начало многие гражданские инициативы, формирующие сегодня новую политическую реальность страны. Своим инвестиционным и инновационным ростом экономика региона обязана прежде всего своему промышленному комплексу, в том числе уральской и российской «оборонке».

В то же время для промышленности региона характерна высокая степень зависимости от поставок импортного оборудования. Остро не хватает инженерных кадров и квалифицированных рабочих, способных работать на сложном оборудовании. Темпы модернизации производства, внедрения передовых научных разработок, роста производительности труда не соответствуют требованиям времени. Высока нагрузка на окружающую среду.

Свердловской области нужна эффективная промышленная политика, направленная на решение этих и многих других задач. Промышленность Свердловской области — это основа. И эта основа должна быть мощной.

Уважаемые депутаты! Главной своей задачей как губернатора Свердловской области считаю улучшение качества жизни людей. Повышение качества жизни в каждом муниципалитете, каждого конкретного жителя области.

Не может считаться нормальной ситуация, когда более 150 уральских деревень живут без дорог, почты, магазинов, больниц. Когда не санкционированными свалками забиты все окрестные леса, а качество воды в реках, протекающих в Свердловской области, варьируется от «грязной» до «экстремально грязной».

Качество жизни — понятие масштабное. Это финансовая стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Это современные условия труда и достойная заработная плата. Это возможность свободно высказать свое мнение и быть услышанным властями. Это качественное образование, здравоохранение, доступное жилье, школы и детские сады. Это благоустроенные

дворы, чистые подъезды, хорошие дороги. Это продовольственная безопасность и правовая защищенность жителей Свердловской области. Это, конечно же, решение экологических и демографических проблем и многое другое.

Да, эта работа большая, масштабная и затратная. Работа не одного дня и даже не одного года. Поэтому в число приоритетов я ставлю рост собственных доходов областного бюджета, отказ от необоснованных преференций и льгот по налогам. С одной стороны, мы должны научить себя жить по средствам, с другой — больше зарабатывать и рачительно, расчётливо, по-хозяйски тратить заработанное.

Первым своим решением в качестве губернатора я создам рабочую группу, куда войдут представители финансовых и налоговых органов региона. Мы должны проанализировать ситуацию с долгами, имеющимися у Свердловской области, оперативно продумать решения по росту эффективности бюджетной политики, повышению налоговых поступлений в областной и муниципальные бюджеты. Первое заседание группы я планирую провести уже сегодня.

Отныне каждому долговременному и дорогостоящему проекту, где используются бюджетные средства, будет предшествовать разработка финансовой модели: чем этот проект будет полезен людям, как он сможет изменить их жизнь к лучшему, повысить привлекательность региона в глазах инвесторов.

На протяжении нескольких последних лет бюджет Свердловской области имеет четко выраженный социальный характер. Я считаю необходимым продолжать и развивать эту тенденцию. Одновременно необходимо вести серьезный, профессиональный аудит эффективного использования бюджетных средств.

Бюджетная политика должна стать максимально адресной и конкретной: она должна вестись не так, как удобно чиновникам, а так, как нужно людям.

Екатеринбург — столица Свердловской области и Уральского федерального округа. Город должен выйти на новый уровень развития, стать по-настоящему современным, комфортным для людей, способным достойно принимать делегации самого высокого уровня.

Причем принимать так, чтобы город не был парализован транспортными пробками, чтобы и гостям, и, главное, жителям Екатеринбурга было комфортно, удобно, безопасно. А это значит: нужны новые дороги, более современные схемы и способы дорожного движения. Также нужны выставочные центры, гостиницы, спортивные объекты, пригодные к дальнейшему использованию в интересах жителей города. Нужна современная индустрия гостеприимства, позволяющая создать тысячи рабочих мест.

Развитие Екатеринбурга должно стать примером, рабочей моделью, катализатором роста для других муниципалитетов области. И поэтому нам, на мой взгляд, нужна специальная программа по дальнейшему развитию столицы Свердловской области и Уральского федерального округа.

Необходимо развивать въездной туризм. Туристический потенциал Екатеринбурга и Свердловской области используется сегодня весьма ограниченно. А ведь въездной туризм — это хороший источник пополнения областного и местных бюджетов, способ укрепления положительного имиджа региона. Соответствующий опыт в России уже есть, его нужно перенимать и активно использовать.

Ещё одно важнейшее направление — рост предпринимательской активности и инициативы, развитие малого и среднего бизнеса. В Свердловской области в частном бизнесе занято свыше 600 тысяч человек, доля оборота субъектов малого предпринимательства в общем обороте организаций региона составляет более 40 процентов. В то же время ни одна другая отрасль не испыты-

вает таких финансовых проблем, не сталкивается с таким количеством административных, бюрократических преград и заслонов. Поэтому считаю одной из своих важнейших задач — обеспечить развитию предпринимательства в Свердловской области климат наибольшего благоприятствования.

Уважаемые депутаты! Нам с вами в ближайшее время предстоит проанализировать основные программы и Стратегию развития региона с тем, чтобы добиться безусловного выполнения задач, поставленных Президентом Российской Федерации. А именно:

- добиться стабильного и уверенного роста бюджетных налоговых и неналоговых поступлений, роста инвестиций;
- увеличить долю продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики;
- повысить среднюю продолжительность жизни людей в регионе.

Мы должны строить больше доступного и качественного жилья. Приоритетное внимание — строительству малоэтажного жилья и жилья экономкласса. В поле нашего особого внимания должно быть решение жилищных проблем малоимущих, многодетных, молодых семей и, конечно же, ветеранов.

Развивая государственно-частное партнерство, мы будем поддерживать предприятия, которые строят жильё для своих специалистов, участвуют в строительстве детских садов, реализуют образовательные программы, помогают ветеранам.

Новый импульс уже получил сегодня уральский фармкластер. Столь же актуальны для Свердловской области такие задачи как развитие электронных услуг, противодействие коррупции, борьба с бедностью, улучшение демографической ситуации, 100-процентная доступность дошкольного образования.

Жилищно-коммунальное хозяйство должно выйти из стадии «черной дыры» и стать прозрачным, четким, эффективным механизмом, ориентирован-

ным на нужды людей. Необходимо наладить постоянный мониторинг деятельности ресурсоснабжающих организаций, общественный контроль работы управляющих компаний. Это должно стать одним из приоритетов работы правительства области и глав муниципалитетов.

Оценка деятельности структур жилищно-коммунального хозяйства, так же, как и дорожных строителей, будет вестись по реальным результатам работы, а не по размеру тех средств, что были зарыты в землю во время ремонтов.

Считаю необходимым серьезно проанализировать программу приватизации, принятую в Свердловской области. Недопустимо, чтобы объекты собственности уходили за малую часть их реальной цены.

Особо хочу остановиться (и не скрою, что данное предложение поступило в ходе моих встреч с депутатскими фракциями) на поддержке меценатства и спонсорства. На Урале — в краю золотопромышленников, купцов, горнозаводчиков — всегда были сильны эти традиции. В современных условиях невозможно добиться повышения качества жизни людей, реализации крупных социальных проектов, опираясь исключительно на бюджетные средства. Считаю развитие традиций меценатства и спонсорства одним из важных направлений ведения социально ответственного бизнеса. Хотел бы рассмотреть депутатскую инициативу, направленную на стимулирование благотворительной деятельности в регионе.

В поддержке законодательных инициатив для меня главное — не партийная принадлежность их авторов, а экономическая и правовая проработанность законопроектов, реальная польза, которую они могут принести обществу и людям.

Уважаемые депутаты Законодательного Собрания Свердловской области! Если вы доверите мне пост губернатора Свердловской области, то все мои усилия, знания, опыт будут направлены на благо Свердловской области. На то, чтобы наш регион укрепился на позициях российского лидера по важнейшим социально-экономическим показателям: качеству жизни людей, открытости и доступности власти, росту инвестиций, внедрению инноваций, темпам строительства доступного и качественного жилья, развитию институтов гражданского общества.

Уважаемые коллеги! Сегодня в России идет дискуссия по вопросу выборов губернатора. Хочу вам сообщить, что первый день своей работы в качестве губернатора я намерен уже считать началом избирательной кампании. Кампания по выбору губернатора Свердловской области. Думаю, что недостатка в кандидатах не будет, здесь будет здоровая конкуренция идей и лидеров.

Хочу обозначить и свою позицию: в течение срока своих губернаторских полномочий я сделаю все необходимо, чтобы уральцы поверили в серьезность намерений власти преобразовать к лучшему жизнь в Свердловской области. Благодарю за внимание!

Спасибо за внимание!

Спасибо за внимание!

Спасибо за внимание!

Спасибо за внимание!



СТАНИСЛАВ СЯВИН

Виктор ШЕПИТИЙ,
Фракция «Единая Россия»:

— На встрече нашей фракции с Евгением Куйвашевым мы обратили внимание на его позицию, которая нам, безусловно, импонирует, по областным целевым программам и крупным проектам. Мы убедились в полном понимании кандидатом на пост губернатора необходимости их продолжать и совершенствовать меры по их реализации.

При намерении сохранить взвешенную социальную политику Евгений Владимирович настраивал и нас, депутатов, на приоритетность наполнения областного бюджета. Те возможности для увеличения доходной его части, которые он определил, нам понятны — это увеличение налогооблагаемой базы, стимулирование муниципалитетов и совершенствование методики работы по сбору налогов.

Особо было заявлено о важности депутатского контроля за доходами и расходами региональной казны.

Подробно обсуждалось на этой встрече развитие Екатеринбург — лица федерального округа. Евгений Куйвашев справедливо считает, что нужно поднять стандарты областного центра для комфортного проживания людей, в первую очередь, решая вопросы его застройки, а также для беспрепятственной работы на пользу города и области предпринимательского сообщества.

Мы внимательно изучили и одобряем опыт хозяйственной, организаторской работы Евгения Куйвашева.

От имени фракции «Единая Россия» заявляю, что Евгений Владимирович может рассчитывать на нашу поддержку.



СТАНИСЛАВ СЯВИН

Максим РЯСОВ,
Фракция ЛДПР:

— Кандидатура Евгения Куйвашева подходит лозунг ЛДПР «Дорогу молодым», ведь никогда ещё и нас в области не было губернатора, которому едва исполнилось сорок лет. Став губернатором Свердловской области, Евгений Куйвашев возьмёт на себя очень большой груз, который многим не по плечу. Жители Свердловской области, наших избирателей интересуют проблемы экологии, трудоустройства, наркомании, преступности, доступного жилья, а самое главное — коррупция.

О какой привлекательности для бизнеса можно говорить, когда любое движение, направленное на получение прибыли, невозможно без покровительства и взятки? Бизнес вынужден уходить в тень.

Отдельно остановлюсь на вопросе экологии. Нижний Тагил официально считается одним из самых худших городов в стране по экологической обстановке, там растет онкологическая заболеваемость, участилась детская смертность. Вместо принятия экстренных мер по стабилизации обстановки в Нижнем Тагиле реализуется несколько опасных проектов, которые усугубят ситуацию. Надеюсь, губернатор уделит внимание вопросам экологии.

Хочу обратить внимание и на команду губернатора, которая будет формироваться. Одному не справиться — это факт. Хорошо, если будет налажено общение с оппозицией, с представителями реальной обществу, трудовых коллективов и реального сектора экономики.

Пока мы видим в Евгении Куйвашеве новую кровь, новые методы и способность консолидировать все силы для успеха.

Александр КАРАБАЕВ,
Фракция «Справедливая Россия»:

— В докладе Евгения Куйвашева обозначены все направления, важные для Свердловской области, и сегодня этому есть много свидетельств. Основная проблема нашей политики в том, что отсутствует открытость. Слишком мало мы используем информационных ресурсов, в том числе и телевидения. Мы хотим, чтобы это стало рабочим инструментом. Исходя из объявленных задач, в том числе — задачи повышения качества жизни каждого, мы делаем первый шаг навстречу. Мы на сто процентов поддерживаем эту задачу, поставленную Евгением Куйвашевым. Сегодня уже многое для этого сделано, и мы надеемся продолжить вместе эту работу, делиться опытом.

Мы искренне желаем Евгению Куйвашеву успеха на посту губернатора. Но кредит доверия погашается реальными делами.

Дмитрий ШАПРИН,
Фракция КПРФ:

— Фракция КПРФ сочла необходимым представить своим членам возможность самостоятельно определить, как голосовать по вопросу о наделении Евгения Куйвашева полномочиями губернатора Свердловской области.

Мы считаем, что жители области лишены возможности выбрать своего губернатора прямым голосованием. Надо признать, что это является настоящим и насущным требованием гражданского общества. Полагаю, что именно проблема взаимодействия с гражданским обществом может стать одной из основных задач губернатора, по крайней мере, в первый год его работы.

Деятельность Евгения Куйвашева на посту глав муниципалитетов, в должности полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе даёт основания предполагать, что все его слова, прозвучавшие здесь, найдут воплощение.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Дежурный редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
Заказ 2194
Тираж 78986
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

